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Motion - Simhall i Fisl<sätra i kommunal regi 
Motion den 19 november 2018 från Oscar Dahlström mfl (v) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår motionens förslag om en ny simhall i Fisksätra som drivs i 
kommunal regi. Kommunfullmäktige noterar att placeringen av en ny simhall redan är 
beslutad samt att en kommunal drift av simhallar inte är aktuell utifrån kommunens 

styrprinciper. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna yrkar att kommunfullmäktige ändrar sitt beslut om lokalisering av nya 
Näckenbadet att istället placeras i Fisksätra, att kommunen ska låta bygga badet i egen regi 
genom att enbart upphandla bygget och att kommunen ska äga det nya badet samt driva 
verksamheten i egen regi. 

Lokaliseringen av den nya simhallen är redan utredd och beslutad, den ska placeras på 
Saltsjöbadens IP. Kommunens styrprincip anger att en upphandling av driften ska ske då 
det rör sig om drift som riktar sig till alla medborgare. Mot bakgrund av detta föreslås dessa 

förslag i motionen avslås. Gällande förslagen att kommunen ska bygga och äga det nya 
badet noteras att detta redan ingår i den nya upphandlingen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 december 2020, §186 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och kultur-och fritidsenheten, daterad den 24 

november 2020 

Bilaga 1 Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 16 oktober 2019, § 88 
Bilaga 2 Tjänsteskrivelse till fritidsnämnden (FRN 2019 / 5) 
Bilaga 3 Motion den 19 november 2018 av Oscar Dahlström m.fl. (V) 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. 

Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till att-sats 1 i motionen. I yrkandet instämde Esa Örmä 

(SD). 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Besluts gång 
Ordföranden ställde arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens 
förslag gällande att sats 1 och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med 
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arbetsutskottets förslag. 

Därefter ställde ordföranden arbetsutskottets förslag mot bifall till motionens förslag 

gällande resterande att satser och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med 

arbetsutskottets förslag. 

Karin Teljstedt (KD) avstod från att delta i beslutspunkt 1. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
"Sverigedemokraterna ställer sig bakom den att-sats i motionen som berör lokaliseringen av 

en tänkt ny simhall - denna ska givetvis vara i Fisksätra. Det är bara ett utslag av Nackas 

befolkningsgeografi, och att lokaler som är öppna för allmänheten ska ha största möjliga 

tillgänglighet för största möjliga antal brukare." 

Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna. 
"Vi ser inga principiella skäl till att ett badhus vare sig ska byggas eller drivas av 

kommunen. V ad gäller motionens punkt 1 så delar vi motionärens åsikt, men frågan är 

tyvärr redan avgjord, och vi respekterar demokratiskt fattade beslut, så vi avstår från att 

delta i beslutet av den första punkten i motionen." 

Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Vi vill återigen understryka frågan om simhall. Den politiska majoriteten beslutade om en 

simhall i Näcken trots att simkunnigheten i högsta grad behöver förbättras i Fisksätra. Vi 

vill påminna om att Socialdemokraterna föreslog en lösning som skulle ge bad i både 

Fisksätra och Saltsjöbaden, med en ersättnings bassäng i Fisksätra som senare kunde 

permanentas. Därmed ser vi inte att en välfungerande lösning nödvändigtvis måste driftas i 

kommunal regi. Det kan fungera utmärkt med en simhall i kommunal regi, men även 

upphandlade driftsoperatörer kan genomföra arbetet på ett adekvat sätt." 

Lisa Rasmussen lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
"Lyssna på sunt förnuft och placera simhallen i Fisksätra! 

Den borgerliga majoriteten har fixerat sig vid att en ny simhall i kommundelen Saltsjöbaden 

ska ligga i Neglinge, där det gamla badet låg. De har inte velat ta till sig att den skulle vara 

bättre placerad i Fisksätra, framför allt för att den då skulle vara mer tillgänglig för boende i 

kommundelen. 

Under ärendets gång har det dessutom visat sig att det föreligger praktiska problem på den 

plats som de borgerliga partierna så envist håller fast vid. Att bygga i den leriga jorden är 
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långt dyrare än man först räknade med, och i nuläget är det inte ens klart att kommunen 

kommer att kunna få det tillstånd att ändra grundvattennivån som krävs. 

Redan hösten 2018 lade Vänsterpartiet och andra partier förslag till kommunfullmäktige 

om att en simhall skulle byggas i Fisksätra. De förslagen lades åt sidan efter att ha hanterats 

i fritidsnämnden i december 2019. Varför de inte kommer till kommunstyrelsen förrän nu 

två år efter att de lades fram och ett år efter fritidsnämnden har vi inte fått någon som helst 

förklaring på. 

De borgerliga partierna verkar föredra att hålla rimliga alternativa förslag utanför 

dagordningen tills de kan hänvisa till redan fattade beslut. Deras envishet och 

prestigetänkande i frågan har därmed inte bara lett till en underminering av våra 

demokratiska processer, utan också till högst olyckliga konsekvenser för både 

skattebetalarna och folkhälsan." 
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